

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 94 (4255)

Воскресенье,

16 мая

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Ратификация советско-финляндского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

11 мая 1948 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой, подписанный в Москве, 6 апреля 1948 года.

Забота партийных организаций о бытовых нуждах трудящихся

Забота большевистской партии о неуклонном и последовательном улучшении материальных условий жизни трудящихся находит свое убедительное воплощение в важнейших государственных мероприятиях последнего времени. Денежная реформа, отмена карточек, двукратное снижение различных государственных цен на протяжении четырех месяцев, резкое падение цен на кооперативном и колхозном рынках, заметное расширение производства товаров широкого потребления, рост ассигнований на жилищное строительство, — все это привело к значительному улучшению благосостояния народа.

Сталинский закон о послевоенном пятилетнем плане содержит важнейшую директиву: «Превзойти довоенный уровень народного дохода и уровень народного потребления...»

«На основе увеличения производства, развертывания товарооборота и повышения расходов на жилищное и культурно-бытовое обслуживание трудящихся в период пятилетнего плана не только восстановить довоенный уровень благосостояния народа, но и превзойти довоенный уровень народного дохода более чем на 30 проц.»

На наших глазах эта директива воплощается в жизнь. Слово большевистской партии, закон социалистического государства — нерушимы.

Успехи в подъеме народного хозяйства, достигнутые усилиями партии Ленина—Сталина и всего нашего народа, создают возможность для того, чтобы в ближайший период навсегда покончить с последствиями войны в области бытового обслуживания трудящихся. Партия знает нужды и потребности народа и неустанно заботится об их удовлетворении. Поэтому партия не мирится и не может мириться с фактами, когда некоторые местные органы пренебрегают бытовыми делами, не используют всех возможностей для дальнейшего улучшения материальных и культурных условий жизни советских людей. Черствое, бездушное отношение к людям рассматривается в нашей стране, в стране победившего социализма, как антинародное, антигосударственное дело.

Наше государство обладает специальным, широко разветвленным аппаратом, призванным непосредственно обслуживать культурно-бытовые нужды трудящихся. Это аппарат советских органов, аппарат торговли, работники бытовых и культурных учреждений. В Советской стране, в отличие от капиталистических стран, впервые в истории общества осуществлена система государственного попечительства, государственной заботы о человеке

буквально со дня его рождения и до глубокой старости. Помощь женщинам, детские ясли и сады, здравоохранение и социальное страхование; всеобщее обучение, подготовка государственных трудовых резервов, производственное обучение на предприятиях; общественное питание и торговля; государственное строительство жилищ и кредиты на индивидуальное строительство; социальное обеспечение, помощь инвалидам, семьям военнослужащих, пособия по старости — все это и многое другое входит в круг работы государственных учреждений. Кроме того, огромными средствами, возможностями и специальным аппаратом с широкими правами обладают наши профсоюзы, важнейшей задачей которых является забота о людях — о рабочих, служащих, их семьях.

Какие же в этом свете требования предъявляются к местным партийным организациям?

Каждая парторганизация обязана бороться за то, чтобы политика партии в области повышения благосостояния трудящихся масс проводилась в жизнь на деле. Забота о быте трудящихся есть политическая обязанность каждого партийного органа, и всякое упущение, всякая ошибка в этом деле является политическим упущением, политической ошибкой.

Поворачивая внимание партийных организаций к вопросам материально-бытового обслуживания трудящихся, Центральный Комитет требует, чтобы деятельность руководителей хозяйственных, советских и профсоюзных органов, призванных непосредственно обслуживать культурно-бытовые нужды рабочих и служащих, была поставлена под неослабный контроль обкомов, горкомов, райкомов партии и партийных организаций предприятий. Так же, как партийные организации не могут и не должны подменять хозяйственных руководителей промышленных предприятий, они не могут и не должны брать на себя тех непосредственных функций, какие осуществляет аппарат советских и профсоюзных органов. Но партийные организации обладают достаточными возможностями политического руководства и контроля, чтобы обеспечить образцовую работу каждого культурно-бытового учреждения.

Для того, чтобы контролировать, надо знать положение дел. А чтобы знать — надо повседневно вникать в работу хозяйственных, советских и профсоюзных органов, помогать им, проверять исполнение ими директив партии и правительства и решений местных партийных органов. Чтобы контролировать — надо бывать в гуще рабочей

массы, знать ее нужды, ее запросы — чтобы контролировать — надо внимательно прислушиваться и голосу масс, к критике недостатков в работе советских и профсоюзных органов по бытовому обслуживанию трудящихся. Чтобы контролировать — надо с большевистской душой подходить ко всякому делу, затрагивающему непосредственные интересы трудящихся. Чтобы контролировать — надо вникать в так называемые «мелочи быта» людей, прислушиваться к справедливым жалобам трудящихся и их предложениям, к их советам и инициативе в улучшении культурно-бытовых условий.

К чему приводит отсутствие партийного контроля, можно было видеть некоторое время назад в ряде районов Донбасса и Кузбасса. Обком, горкомы и райкомы партии Сталинской области не проявляли необходимого внимания к удовлетворению бытовых нужд рабочих. Не следили за такими, как казалось им, «прозаическими вещами», как своевременная выплата рабочим заработной платы, как выдача шахтерам спецодежды и мыла в установленные сроки, как бесперебойное снабжение рабочих поселков водой, как работа прачечных, мастерских, столовых, магазинов. В Кузбассе Кемеровский обком не замечал того, что на протяжении ряда лет большая часть средств, отпущенных правительством на жилищное строительство и ремонт старого жилого фонда, не использовалась. В некоторых общежитиях отсутствовал элементарный порядок.

Когда после соответствующих указаний Центрального Комитета партии партийные организации Кузбасса усилили свое внимание к бытовым делам, результаты не замедлили сказаться. Так, после того, как Ленинск-Кузнецкий горком партии глубоко разобрался в состоянии жилищного строительства, укрепил проверенными кадрами культурно-бытовые учреждения, ши-

рово развернул соревнование и массово-политическую работу среди строителей, оказалось возможным годовой план строительства жилищ выполнить к 1 июня. Две трети годового задания было выполнено уже в середине апреля. Многие семьи горняков въехали в новые дома. «Уже сейчас напряжение с жильем осталось позади», — сообщает в «Правду» секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

Да это и понятно. Всякое дело, если за него берутся по-большевистски, приносит неизменный успех.

И именно отсутствием партийного подхода к делу можно объяснить тот факт, что некоторые хозяйственные и партийные работники относятся к бытовым вопросам как к второстепенным. Из Петрозаводска пишут, например, о том, что руководители ряда предприятий отодвигают на последнюю очередь восстановление и строительство жилых домов, бань, столовых, магазинов. Из Свердловска сообщают, что в городе очень плохо ведется ремонт домов, во многих зданиях протекают крыши. Читатели «Правды» пишут в редакцию о том, что в некоторых городах все еще не налажена культурная торговля.

Но разве можно сомневаться в том, что эти и подобные им недостатки были быстро устранены, если бы все местные партийные организации с большевистской энергией взялись за дальнейшее улучшение культурно-бытовых условий трудящихся?

Забота о бытовых нуждах рабочих и служащих непременно скажется и в ликвидации текучести рабочей силы, и в повышении производительности труда, и в дальнейшем улучшении всей работы нашей промышленности. Забота о бытовых нуждах трудящихся — это забота о новых успехах пятилетки.

(Передовая «Правды» от 14 мая 1948 года)

Врубмашинист Михаил Мазепа подрубил 26 тысяч тонн сверхпланового угля

ТУЛА. (ТАСС). Выдающегося успеха добился врубовый машинист шахты № 3 треста «Сквратовуголь» Михаил Мазепа. С начала года он подрубил на 26 тысяч тонн угля больше, чем предусмотрено нормой.

Тов. Мазепа работает на двух врубовках, обслуживает несколько зав. Он в совершенстве изучил машины, организовал хороший уход за ними и сам производит весь текущий ремонт. Стахановец установил тесную творческую связь с навалотбойщиками: все быстро обра-

батывают подрубленный уголь и создают ровную, широкую дорогу для машин. Тов. Мазепа, в свою очередь, также в короткое время делает новый вруб и тем самым подготавливает широкий фронт горных работ для навалотбойщиков.

Высокопроизводительная работа врубмашиниста резко сказалась на повышении добычи угля. Участок, на котором трудится тов. Мазепа, стал сплошь стахановским и достиг самой высокой выработки в Тульском угольном бассейне.

Выполним пятилетку в четыре года!

Сверхплановый уголь в подарок «Дню шахтера»

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Соревнуясь за достойную встречу «Дня шахтера», многие коллективы участков шахты изо дня в день выдают сверхплановый уголь. С начала месяца первенство по шахте держит участок № 5, руководимый тов. Артемчиком. На его счету уже имеется около полушелопа угля, добытого сверх плана.

Хорошо работает участок т. т. Козлова и Тараданова. Навалотбойщики этих участков выдали на-гора в подарок «Дню шахтера» по несколько сот тонн сверхпланового угля.

Попрежнему вперед!

В ответ на почин горняков шахты «Комсомолец» коллектив нашего участка обязался подготовить «Дню шахтера» сталинскую встречу: ежемесячно выполнять по полтора плана. Обязательство выполняется.

Вперед идет бригада тов. Алексева, получившая звание лучшей по руднику. Проходчики этой бригады т. т. Смердин, Янушев, Кулагин и Попов систематически дают от полутера до двух норм.

В социалистическом соревновании задает тон на участке бригадир тов. Алексеев. Меньше двух норм он не дает. Бригада имеет на счету несколько пегонных метров уходов сверх плана и на этих днях заканчивает выполнение месячного задания.

Неплохо работает и бригада тов. Желткова. Она также имеет сверхплановые уходы.

И. МУРАВНИЙ,
начальник 3-го участка шахты «Новая».

В борьбе за выполнение обязательства

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Навалотбойщики бригады тов. Колонова (участок № 4) крепко борются за выполнение обязательства, взятого в честь «Дня шахтера». С начала месяца они держат первенство по шахте и уже выдали сверх плана несколько сот тонн угля. Ежедневно сам бригадир тов. Колонов и навалотбойщики выпускники школы ФЗО т. т. Вахрушев, Бегинев и Петров выполняют нормы выработки на 130—150 процентов, личным примером увлекая за собой остальных членов бригады.

Особенно хорошо поработали они 14 мая. В этот день многие навалотбойщики дали по две нормы, а бригада в целом выполнила план на 153 процента.

Сколько ты посадил деревьев?

С 16 по 20 мая — массовые работы по озеленению города

Трудящиеся города горячо откликнулись на призыв сессии городского Совета, утвердившей план благоустройства и призвавшей всех граждан принять участие в его выполнении. Появились сотни друзей зеленых насаждений, уже внесших ценный вклад в дело озеленения города. Учащиеся школ ФЗО, техникумов, домашние хозяйки, председатели уличных комитетов уже посадили сотни деревьев и кустарников.

Пример активного участия в древонасаждении показывают жители улицы им. Ворошилова. Как истинные патриоты поступают школьник Николай Бажутов, домохозяйка Аксенова, которые любовно выращивают деревья, сажают новые.

С 16 по 20 мая в городе проходит массовая посадка деревьев и кустарников. Сотни людей выйдут на улицы, чтобы внести свою лепту и украсить родной город.

Посадить одно—два дерева и сохранить их — долг каждого.

Все на посадку деревьев! Берите пример с патриотов, активистов благоустройства!

Школы трудовых резервов принимают активное участие в озеленении города. Молодые рабочие посадили около 1000 тополей и кустарников и обязались до 20 мая посадить еще 2350 саженцев. Вот, что рассказывают директора школ:

ФЗО № 67

Вот что сделал коллектив преподавателей и учащихся школы по благоустройству поселка Байкаимского райсовета:

Посадили около школы 50 деревьев.

Отремонтировали 450 метров ограды.

В ближайшие дни против комбината шахты посадим 300 тополей, сделаем зеленую аллею и огордим ее. С 14 мая работы уже начаты.

ЛЫБИН

ФЗО № 6

Учащиеся школы уже отработали на очистке городского парка 200 человеко-дней. Посадили около школы 30 деревьев, посадим еще 80. Сегодня 100 учащихся организованно выйдут для участия в работах по благоустройству на проспекте им. С. М. Кирова. Школа выделяет на субботник одну автомашину.

Н. СБЕГЛОВ

ФЗО № 64

Силами школы в ближайшие 2—3 дня парк и стадион шахты «Комсомолец» будут приведены в порядок. Два раза учащиеся уже выходили на субботник в количестве 180 человек. Около школы посадим 100 тополей.

ВЕРТЯЧИХ

ФЗО № 45

Обязуемся активно участвовать в благоустройстве и озеленении города. Это не только слова. Учащиеся уже посадили около 200 тополей возле здания школы. В течение трех дней озеленим всю территорию школы.

М. ЮРКОВ

ФЗО № 68

По лесному переулку мы огородили значительную территорию, посадили 100 деревьев. Школа решила принять активное участие в озеленении проспекта им. С. М. Кирова и 17 мая выделяет для этой цели 50 человек.

П. ТРУШКОВ

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 2

Наше училище уже провело несколько субботников по очистке территории. Посажено 150 саженцев тополя, отремонтирована и покрашена ограда. В течение двух дней будут сделаны клумбы, посажено еще 700 — 800 корней кустарниковых растений.

Коллектив школы произведет также очистку улиц им. Лермонтова и Энгельса, примет активное участие в озеленении проспекта им. С. М. Кирова.

Н. ЧЕРНОВ

ФЗО № 73

Мы уже посадили на территории школы 200 корней различных деревьев. Наш план — посадить 400. Начали огораживать усадьбу штаб-квартиры. В ближайшие дни закончили оборудование спортивной площадки.

Н. МАГА

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

По инициативе комсомольской организации на территории совхоза «Ленинголь» проведены большие работы по озеленению. Посажено 305 тополей, 105 яблонь. Активное участие в посадках принимают домохозяйки т. т. Кончакова, Безлуцкая, комсомолка Вергаеса и многие другие. Зав. клубом тов. Ершов проводит большую работу по привлечению населения совхоза к озеленению.

Благоустройство территории проходит под руководством садоводов т. т. Бызова и Стригова.

Директор совхоза

ОСОКИН.

ВЫПОЛНИЛА СЛОВО

Несколько лет тому назад я посадила у себя под окном черемуху. Сейчас она стала большой и ветвистой. Когда черемуха цветет, многие прохожие невольно заглядывают на нее. Цветы и зелень украшают нашу жизнь, радуют нас.

Недавно на совещании в редакции я брала обязательство посадить 20 кустов малины, а посадила около тридцати. Кроме того посадила 10 тополей, которые мне дала Людмила Павловна Раева.

Наша улица имени Ворошилова всегда была самой благоустроенной. Мы добьемся, что она и в этом году по озеленению займет первое место в городе.

Е. В. АКСЕНОВА, домохозяйка.

Накануне испытаний и экзаменов В ШКОЛАХ

Все подготовлено

Важнейшей задачей школы в подготовке к экзаменам и испытаниям являлась систематическая работа учителей по ликвидации пробелов в знаниях учащихся и, в первую очередь, у отстающих и второгодников.

Работа с неуспевающими осуществлялась через индивидуальные задания и консультации. Консультации проводились по специальному расписанию. Каждому учителю не менее двух раз в неделю было отведено время для проведения консультации с учащимися.

В течение последней четверти основное внимание было уделено повторению учебного материала, в процессе работы углублялся материал через обзорные лекции, тематические вечера. Каждый учитель составил подробный план повторения. Классные руководители и учителя установили тесную связь с родителями и особенно с родителями отстающих учащихся.

В рабочей комнате сосредоточена вся школьная библиотека, подобран полный комплект учебников, вывешены наглядные пособия, советы учащимся о том, как работать с учебником, как правильно распределить свое время.

К началу экзаменов и испытаний будет закончено оборудование физического, географического, химического и биологического кабинетов.

Учащиеся 10-го класса закон-

чили изучение нового материала, повторили пройденный, провели лабораторные работы по химии и физике. Сейчас они получают отпуски для самостоятельной подготовки к государственным экзаменам.

Вся документация, необходимая для проведения экзаменов и испытаний, подготовлена своевременно: учащиеся ознакомлены с расписанием, приготовлены экзаменационные билеты, задачи к билетам по математике и предложения для грамматического разбора по русскому языку; приготовлена бумага для письменных работ со штампом школы и прочие материалы.

В течение последней четверти было выпущено два номера школьной стенной газеты, посвященных подготовке учащихся к экзаменам и испытаниям. В специальном номере, красиво, художественно оформленном, учащиеся делятся опытом подготовки к экзаменам и испытаниям, выпущен монтаж «Как ты готовишься к экзаменам?».

В школе проходят педсоветы, на которых внимательно и всесторонне обсуждается вопрос о допуске учащихся к экзаменам и испытаниям.

Радует особенный трудовой подъем и бодрое настроение учениц школы.

А. П. МИЛОЗИДОВА,

завуч школы № 5.

Школа в эти дни

20 мая учащиеся советских школ и их учителя начнут рапортовать своей любимой Родине о результатах их трудов за истекший учебный год. К этому ответственному моменту школьники стали готовиться с первого дня учебного года, а за последние месяцы — апрель и май — особенно напряженно трудятся они, чтобы преобладали высокие оценки 5—4.

Лучшие ученицы-комсомолки Головина Лида, Григорьева Тамара, Бабичева Валентина, пионерки Располина Валентина, Вокова А., Никитова Е. и многие другие еще в январе месяце строго спланировали повторение всего учебного материала и упорно следуют своему плану. Учителя школы помогают своим питомцам выполнить с честью свой долг, организуя для них консультации, обзорные лекции, советы как готовиться.

7 часов утра, а уже в классных комнатах группы учащихся ожив-

ленно обсуждают, делятся, спорят по какому-нибудь вопросу программы.

Задолго до звонка на первый урок сходится учителя школы и тут же спешат в классы с вопросами: «А какие затруднения и вопросы возникают у вас, дети, в процессе повторения учебного материала?» — и, пользуясь свободными минутами, разъясняют, помогают разобраться, заставляют трудиться.

Раньше всех приходит в школу учительница русского языка — депутат Верховного Совета СССР Попова Нина Антоновна и все свое время проводит с детьми, организуя их труд, помогая им.

Коллектив учителей и учащихся вкладывает все силы, чтобы закончить учебный год с самыми наилучшими показателями и выполнить свой патристический долг.

КРАСИЛЬНИКОВА,

директор школы № 13.

„Уголки повторения“

«Повторение — мать учения» — так гласит один из лозунгов, украшающих «уголок повторения» в школе № 2. Уголок отражает подготовку школы к предстоящим экзаменам и включает в себе серию плакатов, наглядных пособий, памяток для родителей и учащихся, тематических стенных газет.

Имеется выдержка из выступления Надежды Косталыгиной Крупской. «Чтобы жить по-настоящему светлой, счастливой жизнью,

надо много знать, много передумать, надо научиться работать головой и руками, знания нужны в жизни, как винтовка в бою...»

Материалы, собранные в уголке, служат хорошим пособием для школьников в напряженные предэкзаменационные дни. «Уголки повторения» организованы также в школах №№ 5, 13, 10 и других.

Их обязательства

ФЗО № 74. (директор тов. Садыков). До 16 мая очистить территорию от мусора и посадить 100 деревьев вокруг здания школы.

ФЗО № 134. (директор тов. Неделько). За два дня посадить 120 деревьев.

ФЗО № 70. (директор тов. Давыдов). Посадить 50 деревьев и 150 корней кустарника. К 25 мая огородить территорию. Озеленить двор, разбить цветочные клумбы.

ФЗО № 66. (директор тов. Приходько). Озеленить двор школы, разбить сквер, посадить 150 деревьев, организовать охрану древонасаждений на Мартовской площади, не дать погибнуть ни одному саженцу.

ФЗО № 63. (директор тов. Захаров). Около здания общежития посадить 100 саженцев тополя, разбить цветочные клумбы.

Мой садик

Еще в прошлом году, когда я прочитал заметку юных мячуринцев об озеленении города, то я решил развести дома садик. Ведь это тоже вклад в общее озеленение города.

Сходя в огру, принес кусты смородины и рассады под окнами своего дома. Принес еще малиннику, и тоже рассади. Когда сажал, то я в выкопанные ямки сыпал навоз и перегной, полил его водой, а затем уже засыпал рылкой землей.

15 дней ежедневно поливал свои саженцы и утром и вечером, ухаживал за ними.

Где сухая веточка, там ясная обло-

милась — выбросишь. И вот мои саженцы зазеленели, значит принялись. Малина и смородина покрылись листочками и в окна дома подул свежий приятный аромат. Так мой садик растет и растет.

Пионеры и школьницы, комсомолки и молодежь! Помните, что растение очищает воздух, украшает наш город. Призываю всех вас озеленить город и каждому развести возле своего дома садик, как это сделал я. Я призываю вас последовать моему примеру.

НИКОЛАЙ БАЖУТОВ,

комсомолец, ученик школы № 18.

Шахтерская жизнь

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

Библиотека на шахте им. С. М. Кирова существует восьмой год. Для нее отведено светлое помещение наверху, в центральной раскомандировке. Ее двери всегда гостеприимно раскрыты для шахтеров, посвящающих свой досуг повышению технических знаний и политического кругозора.

Каждое утро, до начала нарядов второй смены, заведующая библиотекой Евдокия Харитоновна Толстыгина раскладывает на столе свежую техническую литературу, журналы «Огонек», «Крокодил», центральные, областные и городские газеты. Приводит в порядок витрины «В помощь агитатору» и «Новые книги».

У библиотеки 250 постоянных читателей — рабочих и инженерно-технических работников шахты. Кроме этого, читальный зал ежедневно посещают от 70 до 100 человек.

Постоянным посетителем библиотеки является старейший горняк, посадчик первого участка Яков Петрович Повиков. За последнее время он самостоятельно изучил «Общий курс горного дела».

Бурильщики участка № 19 Василий Михайлович Гаврилов и участка № 11 Гурий Гурьевич Казмин на протяжении последних двух лет — бесменные читатели, они неустанно повышают свои знания. За короткое время они прочли книгу И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне», брошюры «Руководство по бурению», «Как бороться с каменноугольной пылью», «Борьба с обвалами в шахте».

Ежедневно за столом читального зала библиотеки можно видеть за просмотром свежих газет и журналов рабочих т.т. Мотыла — электрослесаря участка ОКР, установщика Лобойко, проходчика тов. Ищенко, машиниста водоотлива тов. Валова.

Библиотека является подлинным культурным очагом на шахте.

М. ПАВЛОВ.

Бригада навалотбойщиков на 20-м участке шахты им. Кирова, которой руководит тов. Пономарев, из месяца в месяц выполняет государственный план угледобычи. За четыре месяца этого года она выдала на-гара более эшелона угля сверх плана. Соревнуясь за достойную встречу



«Дня шахтера», бригада обязалась добыть еще 2000 тонн с в ерхпланового угля.

В мае бригада выполняет план на 115 — 120 процентов. Сам бригадир дает не менее полутора норм и уже закончил полугодовое задание.

На снимке: Михаил Павлович ПОНОМАРЕВ.

ДЕТИ ШАХТЕРОВ ОБУЧАЮТСЯ МУЗЫКЕ

В 1941 году в нашем городе доцентом Ленинградской консерватории тов. Бодыревым была организована детская музыкальная школа. Если к началу открытия в ней было всего два класса: пианино и сольного пения, то сейчас школа имеет пять классов.

В этом учебном году в стенах школы обучается 62 человека. Из них больше половины — дети шахтеров и инженерно-технических работников шахт рудника.

Кроме того, при музыкальной школе работают курсы общего музыкального образования для взрослых без отрыва от производства, где готовятся руководители коллективов художественной самодеятельности, баянисты, певцы-солисты. Большая часть занимающихся на курсах — молодые шахтеры и дети рабочих шахт.

Горняки т.т. Бусков, Смирнов и Куценко, осваивают на курсах мастерство игры на баяне. Дочь машиниста подъема шахты имени С. М. Кирова Ахневская учится на отделении певцов-солистов.

Сейчас школа готовится к зачетной сессии и областному смотру детских музыкальных школ, в котором примут участие 15 лучших учащихся.

Хроника

Недавно на самой отдаленной шахте рудника — «Полысаевской» — оборудован новый радиоузел. Он хорошо оснащен и по своей мощности сможет обслужить 400 радиоточек. В ближайшие дни радиоузел вступит в эксплуатацию.

15 мая при раскомандировке шахты открыта библиотека. Здесь горняки могут получить художественные произведения русских классиков и советских писателей, политическую и техническую литературу.

Наша группа проходческая. Старый опытный горняк тов. Шаталов передает нам свой опыт работы. В группе все выполняют нормы на 150—200 процентов. В апреле мы завоевали первенство по шахте имени Кирова и получили переходящее красное знамя шахтотвора. Ребята просили меня передать, что скоро мы будем выполнять нормы на 250 процентов.

Наша группа кменщиков — лучшая в школе ФЗО № 6, — говорит Швыркин. — В мае обязуемся выполнить полтора плана и ко «Дню шахтера» добиться еще лучших показателей.

Молодежь уверена в своих силах и возможностях. Ей предоставлены все условия для нормальной учебы и труда. Она верит в свое будущее и смело шагает в жизнь, полную увлекательных дел, исканий нового, непременно лучшего. Они уже видят себя в недалеком будущем стахановцами-шахтерами, мастерами, техниками, активными строителями коммунизма.

— Овладевайте новой техникой, ищите новые пути к повышению производительности труда, учитесь, развивайте свои таланты, — присутствуют молодых шахтеров и строителей старшие. — Все двери в жизнь для вас открыты!

И. АГАНИН.

За честный труд

На шахте «А» навалотбойщик 8-го участка тов. Попов проработал 18 лет. Старейший шахтер пользуется большим уважением в коллективе горняков. Несмотря на преклонный возраст, тов. Попов систематически выполняет полторы — две нормы. Своему мастерству он обучил не один десяток молодых горняков.

За честный и самоотверженный труд, за долготлетнюю работу на шахте шахтоуправление выделило тов. Попову новый дом. Сейчас в доме идут отделочные работы и скоро знатный проходчик со своей семьей перейдет на новоселье.

Шахтовый комитет ежегодно посылает тов. Попова на курорты и в дома отдыха. 14 мая он выехал на курорт в Кисловодск.

ПОМОЩЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ОГОРОДНИКАМ

Профсоюз и шахтоуправление шахты «А» уделяют большое внимание развитию индивидуального огородничества среди горняков. В помощь огородникам уже вспахано 75 га. К 19 мая будет вспахана и остальная часть земли.

Поздравление

В самый канун праздника — Дня Победы, на имя передового проходчика шахты „Журилка“ тов. Клепикова пришла телеграмма из Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР.

Поздравляя шахтера-стахановца с праздником, Министерство благодарит его за хорошую работу.

— Где и когда получал простой шахтер такую высокую честь! — взволнованно говорит Федор Дмитриевич Клепиков. — Только у нас, в Советской стране, так высоко ценят простого рабочего человека.

В ответ на поздравление тов. Клепиков в День Победы спустился в шахту и выполнил 7 сменных норм.

В соревновании за достойную встречу „Дня шахтера“ Федор Дмитриевич показывает образцы высокой производительности труда. Он заманчивает выполнение своей месячной нормы и до конца мая обязался выполнить еще одно месячное задание.

выплавил 270 тысяч тонн чугуна и стали, отремонтировали 2 тысячи паровозов и 17 тысяч вагонов, собрали 2400 металлорежущих станков, сделали на 60 миллионов рублей различных инструментов. В этом году учащиеся школ трудовых резервов обязались дать Родине еще больше угля, металла, станков.

Эти цифры звучат как песни. Их можно было бы поставить эпиграфом к большой повести о делах учащихся школ ФЗО и ремесленных училищ и нашего города.

О них, самых молодых труженниках страны, заботится партия и правительство, и на эту заботу они отвечают стахановским трудом. Меленкин, Кутергин, Пестеренко, Вахитов, Горохов, чьи имена известны сейчас всему городу, — недавние учащиеся школ ФЗО. А сколько еще замечательных стахановцев получают шахты рудника в ближайшие месяцы!

Молодой паренек, учащийся школы ФЗО № 45 Стручалки, одержавший победу в конкурсе на лучшего ученика, пришел к трибуне.

Хор русской народной песни

Мысль об организации хорового кружка первой подала Лидия Павловна Раева — старая активистка, председатель уличкома по ул. Ворошилова.

— Ведь у нас до войны хороший кружок был, — сказала она своей подруге Бывшевой. — А почему бы не организовать такой же снова?

Они вместе прошли по улице и переписали всех желающих принять участие в кружке. Везде их женщины встречали приветливо, хвалили за инициативу.

В кружок записались жена горняка, мать троих детей Литягина, активистка Л. М. Бывшева, пенсионерка Саранулова, инициаторы благоустройства Крюкова, Ахенова, Булатова — всего 10 женщин и трое мужчин.

Кружковцы будут исполнять русские народные песни и песни советских композиторов из раскомандировках шахт. В понедельник, 17 мая, во Дворце культуры состоится первое занятие.

Наша группа проходческая. Старый опытный горняк тов. Шаталов передает нам свой опыт работы. В группе все выполняют нормы на 150—200 процентов. В апреле мы завоевали первенство по шахте имени Кирова и получили переходящее красное знамя шахтотвора. Ребята просили меня передать, что скоро мы будем выполнять нормы на 250 процентов.

А мы строители, — с гордостью заявил Панков, учащийся школы ФЗО № 68. — Мы должны дать больше жилищ для наших товарищей-шахтеров. Для этого надо лучше овладеть профессией. Мы учимся только на хорошо и отлично. Нормы перевыполняем, уже построили столярную мастерскую, где сейчас проходим производственное обучение, сами изготавливаем инструменты.

Один за другим учащиеся делятся своими достижениями в учебе и труде.

— В ремесленном училище, — говорит молодой электрослесарь тов. Демидов, — более 50 человек — круглые отличники. Мы готовимся

Сила молодая

Вперед, сила молодая, Резервы славного труда. «Марш трудовых резервов»

Капельмейстер взмахнул рукой, и просторный зал ремесленного училища № 2 наполнился звуками веселого марша. Юноши и девушки, одетые в темносиние гимнастерки с начищенными пуговицами, на которых четко выделялась эмблема — молот и ключ, прошли на сцену. Весь зал провожал их ласковыми, теплыми улыбками, с гордостью глядя на них. Это были лучшие учащиеся школ ФЗО и ремесленного училища города, отличники в учебе, стахановцы на производстве, застрельщики всяких культурных начинаний на досуге: Крамцов, Маслов, Мамонтов, Швыркин, Демидов, Меликаева, Свиридова... Сильные, ловкие, достойное пополнение шахтерской гвардии. «Привет участникам городской конференции отличников школ трудовых резервов», вывешено на почетном плакате.

Секретарь комсомольской организации РУ-2 Серов предлагает избрать в почетный президиум друга и учителя молодежи Носифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников — членов Политбюро ЦК ВКП(б) и советского правительства. Стоя, рукоплещет молодежь. Из Тамбовской, Орловской областей, со всех концов страны, приехала она на рудник, чтобы стать эвалюфицированными горняками: навалотбойщиками, проходчиками, крепильщиками, электрослесарями, машинистами электровозов. О их славных делах в учебе и на производстве рассказывает сегодня докладчик. Он говорит о том, какую большую помощь Родине в восстановлении и развитии народного хозяйства оказали юные патриоты.

— Учащиеся школ ФЗО в 1947 году добыли 2 миллиона тонн угля.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ПРАВИЛА ПРИЕМА В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

Министерство высшего образования СССР утвердило правила приема в вузы на 1948—1949 учебный год.

Поступающие в высшие учебные заведения подвергаются приемным экзаменам в зависимости от специальности вуза, а поступающие в университеты экзаменуются также по одному из иностранных языков — английскому, французскому или немецкому. Как и в прошлые годы, лица, награжденные по окончании средней школы золотыми или серебряными медалями, зачисляются в высшие учебные заведения без приемных экзаменов. (ТАСС).

800 ТЫСЯЧ ТУРИСТОВ

По решению секретариата ВЦСПС этим летом будут работать 42 туристских базы. Они открываются в Крыму и на Кавказе, на Карельском перешейке и в Закарпатской Украине, под Москвой, Ленинградом и в республиках Прибалтики.

В туристских путешествиях и экскурсиях будут участвовать 830 тысяч трудящихся. Организуется 21 туристский маршрут. Они представляют большой интерес для изучения природы и ознакомления с историей нашей Родины.

Восстановлен маршрут по «пушкинским местам» в Псковской области. Путешествие по Закавказью (Баку—Тбилиси—Гори—Батуми—Зеленый мыс) предоставит туристам возможность побывать на родине товарища И. В. Сталина. Впервые введен маршрут: Ужгород — Мукачево — Берегово в Закарпатье. Намечаются путешествия в районе заповедника «Столбы» на берегу Енисея и близ Ильменского заповедника на Южном Урале.

Секретариат ВЦСПС предложил туристско-экскурсионному управлению восстановить и создать еще 20 туристских баз. Они будут расположены в горах Кавказа, на Алтае, Черноморском побережье и в других живописных местностях страны.

Первая группа туристов уже выехала. (ТАСС).

БЕЛОРУССНИЕ ДУБОВЫЕ РОЩИ

МИНСК. Дубовые рощи до Великой Отечественной войны составляли значительную часть лесных массивов Белоруссии. В Полесской области имелись деревья-великаны тысячелетнего возраста.

Немцы за годы оккупации уничтожили почти все дубовые рощи. После освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков начались большие работы по восстановлению и развитию лесов. В Полесской, Гомельской и Бобруйской областях заложены питомники. За прошлый год в республике выращено около четырех миллионов молодых дубков. В этом году количество молодых дубов будет увеличено вдвое. Новые рощи к концу года займут площадь в 1500 гектаров.

Обуздать фашистских палачей в Греции!

От имени миллионов юношей и девушек СССР Антифашистский комитет советской молодежи решительно протестует против массовых казней греческих антифашистов, против политики террора и насилия, царящих в Греции.

Кровавый террор в Греции усиливается с каждым днем. Только за несколько дней мая этого года фашистским афинским правительством расстреляно более 200 человек. С июня 1946 года по сей день различными монархо-фашистскими организациями умышленно убито 10 тысяч человек. Среди них — много молодежи, женщин и детей. Совершены массовые казни в тюрьмах. В заключении находятся 25 тысяч демократов и в концлагерях на островах — 45 тысяч. Взрослые и дети, старики и женщины подвергаются чудовищным пыткам и зверским расправам.

Массовые казни бойцов сопротивления, участвовавших в войне против немецко-фашистских захватчиков на стороне союзников, жестокое преследование греческих патриотов вызывают возмущение и негодование всей молодежи мира. Бесчеловечное обращение с греческими демократами несовместимо с международными законами, с принципами организации Объединенных Наций, оно несовместимо с понятием о гуманизме и прогрессе.

Склоняя головы перед памятью расстрелянных и замученных греческих патриотов, советская молодежь выражает свою солидарность со всем греческим народом, борющимся за свою свободу и независимость. Вместе со всей демократической молодежью мира, объединенной во Всемирной Федерации демократической молодежи, призванной к выступлению против насилия, мы присоединяем свой голос протеста к волне народного возмущения против казней и расстрелов в Греции.

Настаиваем на прекращении массовых казней и преследований греческих демократов. Пора обуздать фашистских палачей в Греции! Свободу греческому народу!

Антифашистский комитет советской молодежи.

Положить конец кровавым расправам с греческими патриотами

С чувством глубокого гнева и возмущения узнали мы о том, что в Греции льется кровь невинных людей, что монархо-фашистские власти расстреливают и сажают в тюрьмы демократов, безгранично любящих свою родину, грудью отстаивающих ее от немецких захватчиков.

Трудно поверить, чтобы в наши дни можно было умерщвлять и топить в тюрьмах людей за то, что они хотят быть свободными, желают прогресса для своей родины. Однако это так. Монархо-фашистское правительство Греции уже расстреляло тысячи лучших борцов и готовит убийство еще 1500 патриотов, томлящихся сейчас в тюрьмах и концентрационных лагерях.

Этим разнузданным расправам с греческими демократами должен быть немедленно положен конец. Нельзя молчать, когда на земле льется кровь ни в чем не повинных людей.

Вместе со всем прогрессивным человечеством мы, советские архитекторы, поднимаем свой голос в защиту мужественных патриотов Греции, страдающих от монархо-фашистского террора.

Довольно насилий! Ни капли крови невинных людей! Мы требуем отмены смертной казни и освобождения из тюрем и концентрационных лагерей всех борцов за свободу и независимость Греции.

Председатель Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР Г. А. СИМОНОВ, президент Академии архитектуры СССР — академик В. А. ВЕСНИН, академик А. В. ШУСЕВ, действительные члены Академии архитектуры СССР

Н. С. АЛАБЯН, А. Г. МОРДВИНОВ, В. Е. СЕМЕНОВ, Б. М. ИОФАН, член-корреспондент Н. П. БЫЛИНКИН, архитектор А. К. ЧАЛДЫМОВ и другие.

Протесты против массовых казней демократов в Греции

США

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). 1000 человек приняли участие в демонстрации, организованной 12 мая перед греческим консульством в Нью-Йорке в знак протеста против массовых казней греческих антифашистов. После демонстрации участники ее в течение 24 часов держали линию пикетов вокруг консульства, которое помещается в одном из крупнейших зданий «Рокфеллер центр».

В демонстрации приняли участие представители многочисленных американско-греческих прогрессивных организаций. Демонстранты несли огромные траурные плакаты с надписями: «В память о сотнях греческих патриотов, убитых своим правительством с согласия и одобрения Соединенных Штатов». Из толпы слышались возгласы: «Прекратить убийства в фашистской Греции», «Греческий народ хочет хлеба, а не пуль».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 13 мая. (ТАСС). Вчера вечером на Университетской площади Бухареста состоялся грандиозный митинг протеста против кровавого террора в монархо-фашистской Греции. На митинге присутствовало 350 тысяч трудящихся.

На митинге была принята резолюция, в которой говорится: «350 тысяч граждан Бухареста — академики, профессора, люди науки и искусства, писатели и журналисты

работы фабрик и заводов, представители крестьянства, собравшись сегодня по призыву национального комитета помощи греческому народу на митинг протеста против совершаемых монархо-фашистским правительством Афин чудовищных массовых убийств, выражаем свое глубокое возмущение и энергично протестуем против режима варварского террора, которому подвергнут героический народ Греции».

«Мы призываем организацию Объединенных Наций, — говорится далее в резолюции, — использовать все имеющиеся в ее распоряжении средства для немедленного прекращения совершаемых монархо-фашистами чудовищных преступлений».

Газета «Либерти» опубликовала адресованную Всемирной федерацией профсоюзов телеграмму, в которой генеральная конференция труда «от имени организованных в профсоюзы полутора миллионов трудящихся с возмущением протестует против кровавого террора в монархо-фашистской Греции, напоминающего чудовищные зверства нацизма».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). По всей Франции растет волна протестов против фашистского террора в Греции. Тысячи и тысячи протестов, пишет газета «Юманите», поступают каждый день со всех концов страны. Большое число их адресовано непосредственно в министерство иностранных дел, на имя

президента республики, в греческое посольство в Париже. В различных городах Франции, на многих предприятиях рабочие в знак протеста против фашистских зверств в Греции прерывают работу. Различные организации и отдельные лица направляют в адрес Парижского комитета помощи демократической Греции денежные пожертвования в фонд помощи демократической Греции.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 14 мая. (ТАСС). Центральный совет общего рабочего профессионального союза Болгарии отправил генеральному секретарю организации Объединенных Наций Тригве Ли телеграмму, в которой выражается протест против расстрелов греческих демократов.

ТРИЕСТ

БЕЛГРАД, 14 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента Танюг из Триеста, комитет по оказанию помощи греческому народу направил организации Объединенных Наций письмо, в котором решительно протестует против массовых убийств греческих патриотов правительством Софулиса. От имени демократического населения Триеста комитет выражает солидарность с греческим демократическим народом и призывает Совет Безопасности ООН предотвратить новые преступления монархо-фашистов.

По нашему городу

ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ ЮЖКУЗБАССГРЭС

Студенты техникума искусственно жидкого топлива, поддерживая призыв областной комсомольской организации взять шефство над строительством ЮжкузбассгрЭС, собрали для строителей 150 книг художественной, политической и технической литературы. Сбор книг продолжается.

В ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЕ

Приехавшие с первой областной конференции начинающих писателей делегаты т.т. Долгих, Ведерников и Киселев рассказали членам литгруппы много интересного, нового: о подготовке к выпуску в гор. Кемерово литературно-художественного альманаха «Сталинский Кузбасс», о встрече с московскими писателями М. Пикитиным и Чалой. Литгруппа избрала оргбюро в составе пяти человек.

10 мая группа разобрала отрывок из романа «Сыны Сибири» И. Ведерникова.

В понедельник, 17 мая, состоялся расширенное заседание литературной группы с участием членов литературных кружков школ и техникумов города, рабочих, интеллигенции. На занятии будет прослушана лекция «План Маршалла и западно-европейский военный союз» (лектор тов. Неверов) и обсужден рассказ «Шахтер» члена литгруппы М. Романчина.

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Недавно в ремесленном училище № 2 состоялась конференция молодых читателей по обсуждению романа А. Фадеева «Молодая гвардия». С докладами, в которых освещались образы героев романа, выступили ученики ремесленного училища Паничкин, Черных, Халилин и студентка фельдшерско-акушерской школы А. Бобошина.

На вечере выступали с художественным чтением отрывков из этого романа заведующая библиотекой Щекотова и учащиеся.

На конференции присутствовало около 200 учеников.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится очередная семинар агитаторов, на котором будет прочитан доклад на тему: «Творческая инициатива стахановцев Ленинского рудника в социалистическом соревновании».

Приглашаются руководители агитколлективов и агитаторы шахт и предприятий города.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

16—18 мая новый художественный фильм ТРЕТИЙ УДАР

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.